

习近平《让多边主义的火炬照亮人类前行之路——在世界经济论坛“达沃斯议程”对话会上的特别致辞》单行本出版

新华社北京2月7日电 国家主席习近平《让多边主义的火炬照亮人类前行之路——在世界经济论坛“达沃斯议程”对话会上的特别致辞》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

牢记统帅关爱重托 在新的起点上 不断开创部队建设新局面

——习近平主席春节前夕视察看望空军 航空兵某师在全军引起强烈反响

“今年是我们党建党100周年,是‘十四五’开局之年,做好今年工作意义重大。”

中华民族传统节日春节即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察空军航空兵某师,看望慰问部队官兵,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福,在全军部队引起强烈反响。

全军各部队采取专题学习、讨论交流等形式,迅速掀起学习贯彻热潮。广大官兵表示,一定牢记统帅关爱重托,坚决贯彻党中央和中央军委决策部署,抓好常态化疫情防控,全面加强练兵备战,扎实推进各项工作,在新的起点上不断开创部队建设新局面,以优异成绩迎接建党100周年。

抓好军事训练,不断提高训练水平和打赢能力

习近平在视察时强调,要贯彻落实中央军委军事训练会议精神,结合空军

部队实际,大抓实战化军事训练,不断提高训练水平和打赢能力。

现场聆听习主席重要讲话,空军航空兵某师师长郭树兵和某飞行大队新飞行员胡泽琳倍感光荣、备受鼓舞。郭树兵表示,要牢记习主席嘱托,不断加强信息作战、联合作战、全域作战能力,加快部队新质战斗力生成,努力把部队锻造成为一支让党和人民放心的特战劲旅。胡泽琳说,一定努力锤炼战斗本领和飞行技能,争取又好又快完成改装,尽早成为一名合格战斗员。

东北腹地,北部战区陆军某旅官兵风驰电掣奔向前线,采集严寒条件下各类信息数据,为实战化训练打牢基础。营长王庆宇说,作为一线战斗员,坚决把习主席嘱托融入具体岗位中,落实到战斗力提升上,坚持“岗位就是战位、开机就是开战”,做无形战场的先锋利刃。

“现代战争中,制信息权成为赢得战争胜利的关键。”担负某战备执勤任务的第80集团军某旅一营开展夜间全员全装拉动演练,复盘解决6个方面17个制约信息作战的潜在问题。第74集团军“硬骨头六连”所在旅、第80集团军某旅、战略支援部队某部、北部战区海军

某驱逐舰支队齐哈齐尔舰等官兵表示,一定加紧培养专业人才,加强针对性对抗性训练,推动新质战斗力加速提升。

空降兵某旅组织实战背景下临机战备拉动,东部战区空军航空兵某旅实施跨昼夜飞行训练,火箭军某团围绕夜训课目展开专攻精练……官兵们表示,坚决听从习主席号令,端正训练作风,磨砺战斗意志,锤炼过硬本领,确保全时待战、随时能战。

**抓好常态化疫情防控,做好支援地方
抗击疫情准备**

“当前,国外疫情形势依然严峻,我国疫情防控工作依然繁重,特别是春节期间人员流动和聚集增多,疫情传播风险增加。”习主席指出,要毫不放松抓好部队常态化疫情防控,做好支援地方抗击疫情准备,巩固和发展我国疫情防控良好态势。

连日来,联勤保障部队第910医院、郑州联勤保障中心所属第984医院在搞好为兵为战服务和医院自身防护的同时,

(下转第二版)

冬日暖阳,晴空万里。走进浙江安吉县上墅乡刘家塘村“师说馆”,一张泛黄的“拜师帖”前,不少人在驻足细看。

“愿执弟子之礼,谨遵师教,团结同事,刻苦钻研,增强本领……”这张写于17年前的“拜师帖”,成就了一段“老带新”的佳话。“弟子”叫詹慧君,现在是安吉县住建局(规划局)干部。2004年,她走出大学校门,来到上墅乡政府工作,“怕说不上话,连农户家门都不敢进。”

乡镇安排被称作“农村百事通”的宣孔武一对一帮带詹慧君。此后一段时间,老宣带着小詹进村入户做工作,手把手传帮带,詹慧君很快找到了和群众打交道的“窍门”。

“导师帮带制”工作法应运而生,2005年在安吉全县推开,并逐步在浙江全省乡镇层面推广。16年来,一批批导师面对面讲、手把手教,把自己的好经验、好做法倾囊相授;年轻干部干中学、学中干,逐渐成长为“进村狗不叫”“群众问不倒”的群众工作一把好手……

**“年轻干部处于‘塑模子’
的关键时期,有‘老资历’传经
送宝能让他们少走弯路”**

“迷茫”“无从下手”,这是安吉县孝丰镇新村村第一书记邱娇刚到村里时的感受。2019年初,她从县直机关来到这个产业少、家底薄的山地丘陵村,本想施展一番拳脚,却在和群众打交道时“碰了一鼻子灰”。

一次大会上,邱娇用普通话洋洋洒洒地向农户介绍村里打算成立毛竹合作社的规划。不料,话没说完,一些人陆续离场。邱娇脸皮薄,为这事难过了好些天。

与邱娇结对的导师叫裘松伟,是孝丰镇横溪坞村党总支书记,也是全省“千名好支书”之一,抓发展抓治理很有一套。在他的带领下,横溪坞村成了远近闻名的“明星村”,村里的毛竹合作社经营得风生水起。

浙江在农村基层干部中推行“导师帮带制”十六年

帮出真本领 带出好作风

本报记者 孟祥夫

新村村同样多毛竹,全村有毛竹山6000余亩。但这几年毛竹价格低,砍伐成本高,部分村民放弃了一些偏远毛竹山的经营管理。如何实现村民增收?做大做强毛竹产业是关键,因此成立毛竹合作社也就顺理成章。

“明明是为大家着想,村民为啥不买账?”邱娇想不明白。

“一些村民对什么是合作社都不懂,你咋指望他们听进去?要做好群众工作就要‘放下架子’‘摆下面子’,会说‘群众话’,把工作部署‘翻译’成群众听得懂的大白话。”裘松伟把自己的工作“法宝”传授给了邱娇——要跟村民算好“三笔账”:一要算村民手里的“基础账”,看他们有多少亩毛竹;二要算“股份账”,看这些毛竹在合作社折合多少股份;三要算“分红账”,看他们每年预计从合作社拿到多少分红。带着导师“真传”,邱娇精心画了图表,拿着小本本挨家挨户走访,一笔笔账向大家算清楚,村民听懂了也就理解了,纷纷签订合同,毛竹合作社得以顺利推进。如今,村里每家每户邱娇都能随口叫出名字,村民亲切地喊她“小邱书记”。

在浙江乡镇,像裘松伟和邱娇这样的“传帮带”搭配遍地开花。俗话说,严师出高徒,选优配强导师是前提。浙江严把关口,突出政治标准,坚持实干导向,从政治、能力、作风等7个方面严格制定标准,建立了村级导师储备库。近些年来,浙江省先后分3批选树“千名好支书”3000名,评选“浙江省担当作为好支书”300名,分两批推选认定省级“兴村(治社)名师”100名,示范带动各市县两级评选村级导师16000名,为推行“导师帮带制”建立人才“蓄水池”。在镇街层面,则重点从领导班子成员、经验丰富的“老乡镇”和站所条线的专业技术能手等3类群体中择优推选导师,分类做好“传帮带”。

哪些人需要“传帮带”?浙江明确,对于基层工作经验缺乏、群众工作能力不足、带富创富本领不强等基层干部群体,要实现导师帮带全覆盖。比如,宁波市要求新入职干部、初任村社书记都要和导师结对。(下转第四版)

云南鲁甸县卯家湾安置区居民 “家门口稳稳增收”

本报记者 徐元锋

年就脱了贫。”

卯家湾安置区承接了来自鲁甸、巧家、彝良、永善、盐津5个县的近3.6万名易地搬迁群众,还配套建设了产业园、扶贫车间、果蔬基地等。

在家门口就能挣钱,罗富燕的干劲更足了,“平时就在附近工地上打工,照顾家里很方便。”

过上了好日子,罗富燕还担任了社区干部,倾力为居民服务。

“在卯家湾安置区的6个社区里,九成社区干部都是搬迁群众。”看着罗富燕忙上忙下,卯家湾安置区砚池党工委副书记阙云华说:“罗富燕是个‘外来媳妇’,但能挑大梁!”

刘双剑也是“外来媳妇”,老家在宣威市,丈夫袁洪向家在鲁甸新街镇坪地

营村。脱贫前,夫妻俩在昆明打工。2018年底搬到卯家湾安置区后,第二年就脱了贫。见社区里活多人手少,刘双剑主动报名当志愿者,帮着照顾老人,还带着搬迁妇女学缝纫。

阙云华说:“从搬迁户到社区工作者,她们做工作有个优势,和搬迁群众感情近,能说到关键处。”

从一块平地到一片城,卯家湾安置区的变化大。“家门口稳稳增收,买车的多了,成家的多了,搬迁户的生活越来越好。”每天下班时遇到提着肉菜回家的居民,罗富燕感觉现在“日子过得舒心”。

离开卯家湾时,正赶上社区老年乐器队排练《歌唱卯家湾》——“卯家湾变了样,修起多少电子厂,吃苦耐劳把班上,幸福生活跟得上……”

新春走基层 脱了贫更要加油干

衬衫、帽子、灯泡、香皂……仓库里,为居民准备的小礼品摆得满满当当。罗富燕整个上午都在逐一清点,忙得顾不上喝水。

“还有几天就过年了,得赶紧给居民发下去。”罗富燕是云南省鲁甸县卯家湾安置区春熙社区干部,“我家是2018年年底从鲁甸县乐红镇乐红村搬来的,那里在牛栏江大峡谷,进出都不容易。搬到这里后也找到了活干,2019

南水北调累计调水 超400亿立方米 2020年度供水任务完成

本报北京2月7日电 (记者王浩)记者从水利部获悉:经过不懈努力,南水北调东、中线圆满完成2020年度供水任务,累计调水94.63亿立方米,工程运行安全平稳,设备设施正常,水质稳定达标。南水北调工程正式通水以来,累计调水超过400亿立方米,为保障上亿群众饮水安全、促进沿线地区经济社会发展、助力华北地区地下水超采治理和沿线生态环境改善作出了重要贡献。

据悉,目前东线二期工程、中线引江补汉工程可研报告已报送国家发改委。中线雄安调蓄库于去年年底正式开工,观音寺调蓄库前期工作正有序推进。

今年,南水北调集团公司将不断推进东、中线运行管理标准化、规范化建设,扎实推进东、中线后续工程建设和西线工程前期工作,努力在国家水网建设中发挥更大作用。



“深海一号”能源站顺利抵达目标海域

本报三亚2月7日电 (记者赵鹏、曹文轩)2月6日,历时18天、航行1600海里,由我国自主研发建造的全球首座10万吨级深水半潜式生产储油平台——“深海一号”能源站顺利抵达海南岛东南陵水海域,落位“深海一号”大气田(陵水17-2),开启海上系泊、安装和生产调试工作,标志着我国首个1500米自营深水大气田又向正式投产迈出了关键一步。

图为“深海一号”能源站在3艘大马力拖轮牵引下抵达目标海域。 傅文水摄(人民视觉)

导读

政策解读
5年左右,基本建成高标准市场体系
◀ 第二版 ▶

特刊
奋斗百年路 启航新征程
◀ 第五、六版 ▶

全国农业社会化服务组织
数量超90万个
有了“田保姆”种地更划算
◀ 第十一版 ▶

送技能、送年货、送服务
各地关爱一线工作者
◀ 第十三版 ▶

开局之年,金融如何服务经济
金融加把力 小微增活力
◀ 第十八版 ▶

科研人员在我国最新一代
高海拔宇宙线观测站
探测捕捉高能粒子
◀ 第十九版 ▶